

# 二婚男女闪婚闪离 为财产分割纠缠不休 这些“结婚彩礼” 到底是否该返还?

半路夫妻闪婚闪离,却为财产纠缠不休,男方不仅索回了婚前给女方买的项链等首饰,还搬走了冰箱,拆走了空调,甚至连十多元的电源接线板都不放过。近日,在镇海区招宝山街道张鑑社区人民调解委员会多次调解下,男女双方终于协议离婚。

## 1 半路夫妻闪婚闪离

镇海50多岁的王阿姨早年离异,但依然对生活充满热情。两年前,经人介绍,王阿姨认识了同是离异、年龄相仿的男子张师傅,两个人感情迅速升温,认识两个月就同居了,过了不到三个月就登记结婚,结为正式夫妻。

两个人相识后度过了一段甜蜜时光。张师傅很宠王阿姨,结婚前就给她买了项链、戒指等首饰,婚后还重新装修了王阿姨租住的房子,并买了一些家电。

然而过了没多久,两个人的矛盾就显现出来。

张师傅为人处世一板一眼,严肃认真;王阿姨大大咧咧,活泼热情。张师傅的工作“三班倒”,经常不在家;王阿姨开了个小店,时间自由。张师傅上班时间,王阿姨一

个人无聊,便经常到隔壁棋牌室玩。时间一久,张师傅心生不满,他开始怀疑王阿姨外面有人。双方逐渐互生嫌隙,关系越来越僵,开始分房睡。如此一来,张师傅更加重了对王阿姨的猜忌,心里愈加不满。双方吵闹不断,感情也走向破裂。而张师傅耿耿于怀的是他在物质上的付出,于是开始和王阿姨清算:他向王阿姨索要他买的项链等首饰,并搬走了其购买的家电、家具,连电源接线板都拿走了。

两个人为此摩擦不断,多次到张鑑社区人民调解委员会调解,有时甚至调解到半夜。“男方一点亏都不肯吃,坚持要把自己在物质方面的付出都拿回来。”调解员王有江表示无奈。最终,张师傅和王阿姨清算好后,协议离婚。

## 2 正当维护自己的财产 还是无理纠缠?

离婚时,张师傅对自己曾经付出的财物斤斤计较,究竟是正当维护自己的财产,还是无理纠缠?

记者采访了浙江和义观达律师事务所高级合伙人律师李石岩,她分析说,张师傅婚前为迎娶王阿姨而买的一些首饰等可以视为结婚彩礼。

根据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民法典〉婚姻家庭编的解释(一)》第五条规定,当事人请求返还按照习俗给付的彩礼的,如果查明属于以下情形,人民法院应当予以支持:(一)双方未办理结婚登记手续;(二)双方办理结婚登记手续但确未共同生活;(三)婚前给付并导致给付人生活困难。

张师傅和王阿姨已经登记结婚而且共同生活了一段时间,显然上面情况都不符合,所以这些彩礼王阿姨不用返还。至于张师傅婚后对房子的装修、购买的家电等,为夫妻双方共同所有(除非张师傅有证据证明这些支出用的都是婚前的存款),张师傅可以主张拿回一半,但无权全部拿走。既然双方已经离婚,双方的离婚协议已经生效,还揪住过去的财产不放,显然无理。

记者 殷欣欣 通讯员 赵阳

## 倾盆大雨中 他狂奔近百米 赶去救助老人

车辆打滑发生事故后,车上老人突发疾病。此时,一辆小车路过,司机穿过8个车道冲了过来……

4月6日中午12点,天空下着倾盆大雨,G92杭甬高速杭州方向261公里处,一辆小车因打滑碰撞护栏。由于撞击力较大,车上有一名老人旧疾复发,瘫坐在地上无法动弹。

就在家属一筹莫展的时候,一辆工程养护车在对向车道靠边停了下来,司机横跨8个车道,狂奔近百米到达现场,在拨打完报警电话后,将事故车辆靠边。

宁波高速交警支队三大队辅警禹桂军接警后很快抵达了现场,看到在风雨中瑟瑟发抖的老人,他立即将自己的雨衣脱下,给老人盖上。

得益于高速养护人员和高速交警的快速反应,医护人员及时赶到现场,将老人迅速送医。此时,这位养护人员悄悄离开了现场。

事后,老人家属反复向禹桂军点赞这位养护人员,想找到他表达感谢。

经过高速交警的多方联系,终于找到了这位热心的养护人员。他叫何成都,是浙江交工集团养护分公司宁波项目部的一名员工。

记者 张贻富 通讯员 陈谦



**带走半瓶水  
节约不浪费**

倡导光瓶行动 杜绝用水浪费

浙江省文明办 浙江省机关事务管理局

“讲文明 树新风”公益广告



# 关爱未成年人 共创美好未来

社会主义核心价值观:  
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



宁波市文明办